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Αγιολογική Εσπερίδα αφιερωμένη στην Οσία 
Μαρία Σκομπτόβα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Τρίτης 2 Ιουνίου Αγιολογική Εσπερίδα εις τιμήν και μνήμην 
μιας σύγχρονης μορφής της Εκκλησίας μας, της Οσίας Μαρίας 
Σκομπτόβα, η οποία αφιέρωσε τη ζωή της στον Χριστό και η 
οποία βρήκε μαρτυρικό θάνατο στα στρατόπεδα 
συγκεντρώσεως των γερμανικών κατοχικών δυνάμεων.

Η Εσπερίδα πραγματοποιήθηκε στο Α΄ αμφιθέατρο της Θεολογικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. στο πλαίσιο των κατηχητικών και θεολογικών Διαλόγων της Θεολογικής 
Σχολής, με τη συνεργασία νέων, φοιτητών και φοιτητριών διαφόρων Τμημάτων 
του Α.Π.Θ.

Στην Εσπερίδα κλήθηκαν να μιλήσουν εκλεκτοί ομιλητές, οι οποίοι προσέγγισαν 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1139


πτυχές της ζωής και του έργου της νεοφανούς Οσίας Μαρίας, φωτίζοντας τη 
ριζοσπαστική προσωπικότητά της και την κοινωνική διάσταση της ασυμβίβαστης 
μαρτυρίας της στον κόσμο.

Κατά την έναρξη της Εσπερίδας, χαιρετισμό απηύθυναν ο Κοσμήτωρ της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Γκίκας, ο Πρόεδρος 
του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., καθηγητής κ. Ηλίας 
Ευαγγέλου, και η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, κ. Ελένη Οικονόμου, 
πτυχιούχος του Τμήματος Θεάτρου της Σχολής Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, στην Εσπερίδα μίλησαν: ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος με θέμα: “Η βιογραφία της Οσίας 
Μαρίας της Σκομπτόβα”, η Γερόντισσα Φιλοθέη, καθηγουμένη του Ιερού 
Ησυχαστηρίου Παναγίας Βρυούλων με θέμα: “Η Θεολογία της Αγίας Μαρίας 
Σκομπτσόβα”, ο κ. Ελευθέριος Ελευθεριάδης, ψυχολόγος, με θέμα: “Άνθρωποι 
που το μάτι σου δεν τους «πιάνει»” και η κ. Μελίτα Αντωνιάδου με θέμα: “Το 
σκάνδαλο της ελευθερίας (του Χριστού)”.

Την Εσπερίδα συντόνισε η κ. Μαρία Ράντζου, επίκουρη καθηγήτρια του 
Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.

Ιδιαίτερη χαρά προξένησε η παρουσία του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κυρηνείας 



κ. Χρυσοστόμου.

Στην καταληκτήρια ομιλία του ο Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, αφού ευχαρίστησε για την παρουσία τους τους δύο Αρχιερείς, συνεχάρη 
και ευχαρίστησε ενώπιον του πολυπληθούς ακροατηρίου τους ομιλητές για τα όσα 
όμορφα και συγκινητικά ανέφεραν για τη μεγάλη Αγία της Εκκλησίας μας. Ο 
Επίσκοπός μας συνεχάρη επίσης όλους όσοι κοπίασαν, προκειμένου να διεξαχθεί η 
σημαντική αυτή Αγιολογική Εσπερίδα.

Το αμφιθέατρο από την έναρξη της εκδήλωσης ήταν γεμάτο από νέους και νέες 
φοιτητές και φοιτήτριες, προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς, διαφόρων Τμημάτων 
και Σχολών του Α.Π.Θ., καθώς επίσης και από κληρικούς και φιλάγιους 
Θεσσαλονικείς, οι οποίοι προσήλθαν για να ακούσουν λόγους τω όντι πνευματικούς.
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